

党建共融聚合力 政银共进谱新篇

——浦东上钢新村街道党工委与中行上海自贸试验区分行党委签约党建联建

□通讯员 邵朦濛

2月25日,上钢新村街道党工委与中国银行上海自贸试验区分行党委相聚在社区党群服务中心红润书房,共同举办“党建共融聚合力、政银共进谱新篇”党建联建签约仪式,开启结对共建、共同发展新篇章。上钢新村街道、中国银行上海市分行及其自贸试验区分行的相关领导出席活动。

在上钢新村街道党委书记、人大工委主任王践,中国银行上海市分行资深客户经理杨军,上钢新村街道党委副书记、办事处主任黄嫣春,中国银行上海市分行普惠金融事业部总经理刘玮等的共同见证下,上钢新村街道党工委副书记董静和中国银行

上海自贸试验区分行党委书记徐丽云签订党建共建协议、廉洁伙伴协议。

会上双方围绕推进为老服务、加装电梯、时间银行等民生实事项目,推广使用数字人民币等新兴领域进行了深入探讨和交流。双方表示此次党建共建是深化合作关系,实现互惠共赢的重要契机。通过互联互通、资源共享,双方共同出谋划策推进联建项目落地做实,为新老区域发展提供新动能。

会后,与会人员参观了“两弹一星”爱国主义教育基地。在“两弹一星”老功臣朱孔阳老师的动情讲解下,大家犹如上了一堂情境党史课。“热爱祖国、无私奉献,自力更生、艰苦奋斗,大力协同、

勇于攀登”的“两弹一星”精神在新时代焕发新光彩,中国特色社会主义建设时不我待。

此次达成的党建共建协议,架起了政银合作的“红色桥梁”。日后,双方将在联建共识的基础

上努力形成资源共享、优势互补、互促共进的基层党建工作新局面,不断提升双方党组织的凝聚力和战斗力,持续服务民生,为幸福上钢建设添砖加瓦。



嘉定菊园新区获评智慧健康养老示范街道(乡镇)

□通讯员 赵慧慧

日前,2021年智慧健康养老服务示范企业、示范园区、示范街道(乡镇)、示范基地公示名单出炉,嘉定区菊园新区获评智慧健康养老服务示范街道(乡镇),是嘉定首个获此殊荣的街镇。

“我们这里的‘我嘉餐厅’,都是自动结算,只要拿着打好的菜往识别机器上一放,就会显示价格,再刷一下就餐卡就可以了,方便得很。”住在菊园新区生活服务中心“我嘉餐厅”附近的章阿姨,几乎每天中午都要来转一圈。

菊园新区“我嘉餐厅”被周边很多老年人亲切称为“社区大食堂”。为了让老年人更加舒心就餐,菊园新区“我嘉餐厅”引入“智

慧结算系统”,通过AI智能识别技术,自动对餐品进行识别、计价与结算,解决人力结算可能带来的误算问题,提高结算效率。

不仅有“智慧助餐”,健康检测系统也搭上了智慧化的“快车”。“沈阿姨,你的身体检测数据有点异常,建议你……”日前,沈阿姨接到菊园新区社区卫生服务中心医护人员的电话。原来,当天上午沈阿姨前往菊园新区综合为老服务中心的“智慧健康系统检测一体机”进行体测,报告显示部分数值存在异常。她本想着第二天再去医院复检,没想到家庭医生当天下午就与她联系,并给予就医指导,“感觉特别方便。”

智慧健康系统检测一体机可让老人对血压、血糖等多项身体

指标进行自测,不用去医院也能掌握自身健康状况。而这些报告还将通过“健康云”实时共享至市民健康档案,实现家庭医生签约、慢病管理、预约挂号等多项“直通车”服务。目前,菊园新区约20个阵地设置了该一体机,提升居民的健康自我管理水平。

菊园新区现有常住人口12.36万人,其中60周岁以上老年人口2.14万人,占比达20%左右。为提升智慧养老服务的精细化、常态化水平,菊园新区结合“一网统管、一网统办”工作布局,大力加强“E嘉乐”智慧养老服务综合平台与菊园城运中心调度平台之间的数据信息互通协同,为高龄、独居、无子女(含失独)家庭老年人提供及时、有效的服务保障。“有紧

急情况直接按‘一键通’话机的‘紧急呼叫’,我们感到安心,子女也放心。”泰宸社区年逾八旬的纯老年家庭樊老伯夫妇欣慰地说。

此外,菊园新区结合人工智能、5G、大数据的发展,相继推进独立式感烟火灾探测报警器、“居家宝”一键通话机、无感智能监测器、智能断路器+4G网关通讯、智能血压计、燃气报警器、门磁开关等智能化产品的应用,有效提升了社区养老服务效率与效能。截至目前,菊园新区已为425名老人家中安装烟感报警器;为15户高龄独居老人安装居家宝,包括人体感知仪、煤气探测器、紧急按钮和主机等。菊园新区各类智慧健康养老服务已累计服务1.4万人,累计服务约7万人次。

非遗传承基地“锦囊妙馆”全新亮相

□通讯员 王洪

虎年新春,一个充满创意的锦囊妙馆,在闵行区新虹街道社区文化活动中心全新亮相,锦囊妙馆集聚了几百种的香囊作品,展现出海派香囊的特色,吸引了广大市民和青少年纷纷走进来,在参观和欣赏当中,潜移默化地接受非遗香囊的传播传承。

由一枚香囊而认识非遗、爱上非遗,传承弘扬香囊文化和制作技艺。是闵行区新虹街道创立非遗传承基地“锦囊妙馆”的初

衷。这个以香囊文化和技艺传承为主要特色的展馆,既可近距离接触非物质文化遗产,还能亲手DIY专属锦囊,是一个兼具收藏性、代表性、艺术性、教育性、互动性的复合型多功能文化空间。在“锦囊妙馆”“观”“闻”“佩”“颐”“情”五部分组成的欣赏交流区里,让进入其中的每一个参观者的整个“五感”,都仿佛沉浸体验在非遗香囊的世界里。

图为香囊制作技艺代表性传承人陈杏芝(左二)在介绍海派香囊和市民参观的情景。



浦东北蔡高级中学举行十八岁成人仪式暨高考百日誓师大会

□通讯员 马小梅

2022年2月24日,上海海事大学附属北蔡高级中学高三年级举行了十八岁成人仪式暨高考百日誓师大会。

大会开始,仪仗队入场,同学们行注目礼,奏唱《中华人民共和国国歌》。随后,同学们拿出礼品袋中北蔡镇政府赠与同学们的成人纪念徽章,佩戴于左胸前。徽章造型由阿拉伯数字“18”组成飞鸟展翅的形象。“18”代表成人的年龄界限,“飞鸟”象征青年羽翼长成、成为成年公民,应当独立担负起宪法赋予的责任和义务。

校领导在致辞中,送给同学们三句话:以轻松平和的心态准备高

考;以诚实守信的心态面对高考;以镇定勇敢的心态迎接高考。

老师也分享着对同学们的祝福。学生也把最美的鲜花献给最可爱的人。

面对十八,面对高考,同学们都有许多话想说。高三6班张姝琴同学作为学生代表为大家带来了她对于十八岁的感想:十八岁的我们要奋力拼搏,要审视与思考,更应感恩与包容。十八岁,更要学会感恩。感恩父母,感恩老师,感恩母校,感恩家乡,感恩国家。我们会铭记我们成长于北蔡,我们都是北蔡人。在成人后,在进入社会后,要记得回到梦想启航的地方,为北蔡发展作出自己的贡献。



十八岁,一个崭新的起点,一个全新的开始。让我们怀揣一颗感恩的心,肩负起时代赋予的光荣

使命,不忘初心,勇敢追梦。让我们将师长的教诲和祝福一起装进行囊,面对未来,扬帆起航!

浦东花木万邦居民区举办线上联欢会



近日,浦东新区花木街道万邦居民区首次举办线上联欢会,精彩难忘,圆满成功。

受新冠疫情影响,万邦居委一改往年都在居委会活动室举行的惯例,运用网络高科技,举办线上联欢活动。万邦戏曲舞蹈队精心组织,倾情倾力,勤奋排练。主持人惟妙惟肖生动幽默的串连词,开场舞《万疆》、戏曲《小拜年》、京剧《娶棍花》《咏梅》《接过红旗肩上扛》、沪剧《金丝鸟在哪里》《弯弯水流远方》、越剧《梁山伯与祝英台》、豫剧《秀才房中打了一个盹》、黄梅戏《对花》、经典回顾《石龙湾》、京东大鼓《怕》、方言大比拼《卖糖粥》、歌曲《我们是快乐的好朋友》《马儿啊你慢些走》《梧桐树》《绣红旗》《又见炊烟升起》《上海谣》、诗朗诵《生活》《给我一段老时光》(原创)《新年》《感恩相见》、艺术欣赏《时装秀》《旗袍秀》、舞蹈《海派四套秧歌》《月光仙女》《何必西天万里遥》、魔术《花开四季空手变现》(原创)、电吹管器乐演奏等节目,异彩纷呈,闪亮登场,展露风采,为居民朋友们送上了一场丰盛的视听大宴。

队员马锦芳兴奋地说:“我们来自全国各地的奶奶们,有40后50后60后70后不同的年龄层次和不同的职业履历,是共同的兴趣爱好,快乐地走在一起。疫情挡不住我们的热情,跳舞让我们健康快乐,越来越年轻,唱戏唱歌让我们心心相通,越来越精神!”

通讯员 杨宝祥

老少牵手 共学雷锋



在全国第59个学雷锋纪念日即将到来之际,3月3日上午,奉贤区关工委、区“夕阳红”讲师团在“黍苗家园”教育实践基地—南桥小学共同开展了“老少牵手,共学雷锋”主题宣讲和关爱赠书活动。通过此次活动,希望雷锋精神能够发扬光大、代代相传!

通讯员 王菊萍